

RAPORT DE SPECIALITATE
la proiectul de hotărâre privind plantarea de copaci
în parcările de la nivelul solului în Municipiul Hunedoara

Prin adresa nr. 94914/06.12.2021, d-l consilier local Claudiu-Ștefan Ionescu transmite instituției un proiect de Hotărâre a Consiliului Local privind plantarea de copaci în parcările de la nivelul solului în municipiul nostru. În Expunerea de Motive, d-l consilier local Ionescu prezintă argumentele identificate:

- temperaturile ridicate din zilele toride de vară, amplificate de coeficientul de radianță consistent al suprafețelor betonate/asfaltate
- efectul de reducere a temperaturilor la nivelul solului generat de copaci, prin umbra proiectată de coroana înfrunzită a acestor.

Cu privire la cele expuse de d-l consilier Ionescu, precizăm că plantarea de copaci în interiorul conturului poligonal al bateriei de parcări sau în imediata apropiere a acestora poate contraveni interesului unor categorii de cetățeni. Compartimentele de specialitate ale instituției înregistrează frecvente cereri de schimbare a locului de parcare, frecvente cereri de toaletare a coroanei arborilor, venite din partea cetățenilor posesori de abonamente de parcare rezidențială, a căror parcări se află sub coroana unor copaci. Acești cetățeni ne semnalează mereu problemele create de păsările care defechează pe caroseriile mașinilor lor, și nu de puține ori se plâng de substanțele lipicioase pe care anumite specii de arbori le secretă și care ajung pe aceleași caroserii.

Precizăm că așa cum au fost proiectate și executate parcările rezidențiale în municipiul nostru, nu au fost prevăzute alveole de spațiu verde în interiorul conturului poligonal al acestor parcări. Într-o proporție covârșitoare, aceste parcări sunt mărginite de suprafețe înierbate, pe care există însă arbuști și copaci.

Potrivit Legii 24/2007, art 5: „Pentru protecția și conservarea spațiilor verzi, persoanele fizice și persoanele juridice au următoarele obligații:....
f) să asigure integritatea, refacerea și îngrijirea spațiilor verzi aflate în proprietatea lor;
g) să coopereze cu autoritățile teritoriale și centrale pentru protecția mediului, cu autoritățile centrale pentru amenajarea teritoriului și cu autoritățile administrației publice locale la toate lucrările preconizate în spațiile verzi și să facă propuneri pentru îmbunătățirea amenajării acestora;
h) să nu diminueze suprafețele spațiilor verzi.

Potrivit Art.129 din Codul Administrativ, aprobat prin OUG 57/2019, Consiliul Local nu are ca atribuție obligarea cetățenilor să execute lucrări pe domeniul public. Menționăm că cetățenii posesori ai unor abonamente de parcare rezidențială nu sunt proprietarii acestora.

Direcția Gospodărire Urbană
Adrian Valentin Stoenescu

Direcția Patrimoniu
Marinela Albu

Birou Urbanism
Iulica Dorina Moise

Compartiment Protecția Muncii și a Mediului
Gelu-Vasile Pinte

